Урок – экскурсия по ИЗО с мастер-классом  по росписи  новогоднего шарика  1 класс. Учитель Демченко Ю.В.  МБОУ СОШ 5 город Дубна 
Тема: Урок – экскурсия и мастер-класс роспись  новогоднего шарика.
Цель: познакомить детей с технологией изготовления стеклянных игрушек и приемами их росписи.


Задачи экскурсии:

1. Познакомить с историей появления новогодней игрушки
2. Познакомить с технологией изготовления стеклянных игрушек
3. Научить приёмам росписи новогодних игрушек
4. .Расширить кругозор детей;
5. Продолжить развитие творческих способностей;
6. Продолжить развитие внимания и наблюдательности
7. Приобщить родителей и детей к совместной работе.

Ход урока
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 I.Подготовкой  к эксурсии стал урок в школе по ИЗО раскрашивание новогодних шаров на листе , плоское изображение. 

II . В экскурсии принимал участие весь класс 32 человека. Поездка в город Клин «Клинское Подворье» на фабрику изготовления новогодних игрушек. с интерактивом.
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 В преддверии Нового года детям очень интересно узнать об истории этого праздника, об истории ёлочной игрушки в России. 
1.Встреча с героями сказок. Герои сказок загадывали загадки . играли с ребятами.
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Сказочные герои рассказали об истории появления новогодних игрушек. Ещё при Петре1 вышел Указ о том. что надо наряжать ёлку. Ёлку наряжали сначала яблоками. если был богатый урожай. сладостями. Потом делали игрушки из ткани и. из соломы. Бусы из стекла были первыми украшениями на ёлку. В старину были интересны и ёлочные игрушки из ваты и картона. В музее игрушки представлены по темам. Это и военная тема, где Дед Мороз с ружьём и  космическая и фруктовая тема.

Традиция наряжать елку пришла к нам из Германии, первые елочные игрушки также завозили в Россию от « старых добрых немцев» Новогодние украшения были дорогими. В начале ХХ века елки украшали ватными игрушками, бумажными гирляндами, фигурками из папьемаше 
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В настоящее время на Клинской фабрике как и в старину изготавливают новогодние игрушки в ручную.

3.Переходя из зала в зал, школьники наблюдают, как с течением времени менялись стеклянные игрушки - их стиль, дизайн, рисунок.

Войдя в стеклодувный цех мы наблюдаем за процессом появления стеклянной игрушки. Мастерица. вращая руками и нагревая   стекляммую трубочку , выдувает причудливую стеклянную игрушку заданной формы Это могут быть шары, сосульки, шишки, ромбы, различные фигурки животных. Для этого у рабочих имеются специальные формы
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5. Далее игрушки отправляются к художникам, которые вручную расписывают каждую игрушку. Рисунок наносится в несколько этапов: берётся игрушка, наносится слой краски, пока на нем краска подсыхает, художник наносит основной цвет на вторую игрушку и так далее. Тончайшими кисточками мастерицы расписывают игрушки по образцу, Сразу он расписывает 10 таких игрушек. Затем, художник возвращается к первой игрушке, наносит часть узора и опять подвешивает ее для подсыхания и т.д. Потом игрушки упаковывают и продают в  магазине.
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6.  В заключении экскурсии - мастер-класс по изготовлению собственного новогоднего чуда. 
III. Объяснение материала Практическая часть.
Пронаблюдав весь процесс создания елочных украшений, ребята стали участвовать в мастер - классе по росписи. Каждому ученику раздали тонированный шар – заготовку, предоставили инструменты (кисти и специальные краски) и показали несколько элементов росписи. Дальше каждый смог проявить свою фантазию и творчество, расписывая свой шар. Все ребята увлеченно декорировали украшения. Когда ёлочная игрушка была готова, всем предложили праздничную упаковку и никто не уехал домой без подарка!

1.Елка наряжается
Праздник приближается
Новый год у ворот,
Ребятишек елка ждет.
Разноцветные шарики,
      Блестящие фонарики,
яблоки, хлопушки…
Что будем рисовать?
2. Шар, пожалуй, самая распространенная елочная игрушка, чаще всего елку украшают шарами. Расписывать  мы будем елочные шары.

- Давайте рассмотрим, какие шары бывают по размеру? Показываю   ( разные: небольшие, средние, большие и очень большие для украшения уличных елок.)

- Мы с вами выберем шар среднего размера.

Шар – это какая геометрическая фигура? Объемная или плоская? – Объемная.

3.Какие цвета мы выберем? Праздничные, назовите их……У нас сегодня красные тонированные шары.
[image: image18.jpg]


[image: image19.jpg]


4.  Мы сейчас берём белый цвет. Рисуем контур овалов для снеговика или ёлочки. Заливаем белым цветом. Потом дорисовываем элементы как в образце. Демонстрация презентации: поэтапное рисование
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IV. Практическая самостоятельная работа учащихся
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Дети работают в группах. Есть видео.
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V. Подведение итога
 В конце экскурсии аждый школьник увозит на память о посещении этого удивительного музея свою игрушку, которая станет украшением вашей семейной новогодней елочки
Вот так замечательно прошла наша экскурсия! Все ребята были довольны и с удовольствием делились потом своими впечатлениями с друзьями!
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